



**ANEXA LA HCL NR.40/12.09.2019  
privind implementarea proiectului**

**ACHIZIȚIE DE COSTUME POPULARE SÂRBEȘTI ÎN COMUNA SOCOL, JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN**

**1. Necesitatea si oportunitatea investitiei**

Scopul proiectului "Achiziție de costume populare sârbești în comuna Socol, județul Caraș-Severin" este achiziția unor costume populare sârbești tradiționale, cusute manual și care respectă elementele specifice zonei, pentru promovarea și conservarea patrimoniului cultural și tradițional local în vederea dezvoltării socio-culturale a comunității locale ale minorității sârbe din comuna Socol.

Obiectivul principal al investiției constă în achiziționarea unor costume populare sârbești pentru a promova valorile tradiționale, folclorice și culturale ale culturii sârbe din România.

Oportunitatea și necesitatea achiziționării acestor costume rezultă din cele prezentate mai sus, fiind necesar pentru organizarea evenimentelor speciale dedicate minorităților etnice sârbești, evenimente prin care aceștia pot proceda la o integrare activă în viața comunității din Socol.

Având în vedere evenimentele viitoare la care se vor utiliza, costumele populare sârbești contribuie la integrarea minorității sârbești prin activități de promovare a valorilor socio-culturale sârbești.

Obiectivele propuse prin această investiție constau în:

- Promovarea identității minorității sârbești locale;
- Conservarea și promovarea specificului popular sârbesc și a moștenirii culturale locale.

Promovarea, conștientizarea și valorificarea moștenirii culturale și a identității sârbești și spirituale sunt obiectivele acestui proiect. Toate costumele, ce vor fi achiziționate prin proiect, vor contribui la conservarea și promovarea culturii tradiționale a minorității sârbești.

Un alt obiectiv al achiziționării costumelor populare este de a promova în continuare obiceiurile și valorile culturale sârbești, prin intermediul cărora se va atrage și stârni atât interesul copiilor, cât și al tinerilor, de a se implica în acest proces de perpetuare a moștenirii culturale a minorității sârbești. Este o formă de a ține comunitatea locală conectată la aceste valori, astfel încât trecerea timpului nu va afecta minoritatea sârbească asupra uitării și pierderii identității.

În acest sens prin accesarea Măsurii 10/6B – Investiții pentru ocuparea grupurilor marginalizate finanțat prin GAL CALUGARA, se dă posibilitatea solicitanților din zona rurală să acceseze fonduri nerambursabile cu finanțare de 100% din valoarea eligibilă a proiectelor, ceea ce face ca realizarea investițiilor să se poată realiza la cel mai mic cost, asigurându-se și amortizarea investiției în cel mai scurt timp posibil.

Oportunitatea investiției derivă din faptul că există posibilitatea asigurării finanțării proiectului propus din fonduri nerambursabile, ca urmare a lansării sesiunii de depunere de proiecte în cadrul Măsurii 10/6B – Investiții pentru ocuparea grupurilor marginalizate finanțat prin GAL CALUGARA. **Totodată investiția este oportună datorită promovării valorilor socio -culturale și tradiționale a cetățenilor de etnie sârbă din comuna Socol.**

**2. Caracteristici tehnice**

Investiția este amplasată în România, regiunea de Vest, județul Caraș-Severin, comuna Socol.

Investiția vizează achiziționarea de costume populare sârbești tradiționale în vederea utilizării acestora în cadrul promovării valorilor tradiționale, folclorice și culturale locale.

Obiectivul principal al investiției constă în achiziționarea unor costume populare sârbești pentru a promova valorile tradiționale, folclorice și culturale ale culturii sârbe din România.

Prin proiect se propune achiziționarea de costume populare tradiționale sârbești pentru copiii și tinerii care vor dori să învețe dansurile populare sârbești și să participe la festivaluri, concerte și alte evenimente, cu scopul de a ajuta la conservarea identității minorității sârbești.

Costumul popular tradițional sârbesc este asamblat dintr-o multitudine de piese, după reguli moștenite din vechime de colectivitatea care îl poartă. De aici decurge specificitatea națională, provincială, regională, zonală sau chiar comunală a costumului popular sârbesc.

Astfel, lipsa costumelor populare nu duc doar la știrbirea frumuseții evenimentelor culturale ci, și mai grav, duc la pierderea identității tradiționale sau chiar la deformarea acesteia. Costumele populare achiziționate prin proiect vor fi puse la dispoziția Ansamblului „Soko”.

Ca rezultat al achiziționării costumelor populare propuse prin proiect, va fi impactul pozitiv asupra vieții culturale locale ducând atât la promovarea identității culturale sârbești, cât și la conservarea și promovarea specificului popular local sârbesc, precum și a moștenirii culturale sârbești din comuna Socol.

Pentru atingerea obiectivelor proiectului Comuna Socol propune achiziționarea de costume populare tradiționale sârbești, după cum urmează:

- 17 costume tradiționale sârbești pentru fete;
- 17 costume tradiționale sârbești pentru băieți;

Denumire	UM	Cant.	Preț U.M./lei fara TVA	Preț total (fără TVA)	
<b>COSTUME TRADIȚIONALE</b>					
1	Costum tradițional sârbesc fete compus din : cămașă, poale, subfusta (jupon) vestă+șorț din catifea, batic, brîu, pantof cu bereta din piele .	buc	17	2.100,00	<b>35.700,00</b>
2	Costum tradițional sârbesc băieți compus din: cămașă, pantalon și vestă din stofă, căciulă, brîu, ciorap, pantof piele.	buc	17	1.850,00	<b>31.450,00</b>
<b>TOTAL</b>				<b>67.150,00</b>	

Pe langa costurile legate de achiziționarea costumelor populare proiectul mai prevede și costuri legate de consultanța în managementul investiției în suma de 3.200 lei fără TVA.

### **3. Populația deservită**

De rezultatele proiectului se vor bucura toți cei 974 de cetățeni de etnie sârba domiciliați în comuna Socol (50,38% din totalul de 1.933 locuitori ai comunei), așa cum reiese din Strategia de dezvoltare a comunei.

### **4. Principalii indicatori tehnico-economici ai investiției**

Valoarea totală (INV), TVA inclus

INV = 83.716,50 lei, TVA inclus / 17.686 euro, TVA inclus

(1 Euro = 4,7334 lei curs BCE la data 10.09.2019)

din care :

construcții- montaj (C+M), TVA inclus = 0,00 lei / 0,00 euro TVA inclus